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г.Грозный-2022 г
             В ГБДОУ №1 «Шовда» г. Грозный в целях воспитательно-образовательной работы по «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики» и обучению «Основам Ислама» были поставлены следующие задачи:
1.Воспитание духовно-нравственных качеств детей.
2. Воспитывать у детей отзывчивость, общительность, дружелюбие.
           Воспитательно-образовательная работа по духовно-нравственному воспитанию осуществлялась в 2021-2022 учебном году в следующих группах: средняя «Белочки», старшая «Всезнайки», подготовительная «Смешарики».
          В процессе духовно-нравственного воспитания у детей расширяются и углубляются понятия о родных людях в семье , прививаются навыки доброжелательного общения со взрослыми и сверстниками, даются представления о непосредственном далеком окружении (дом, двор, улица, город, страна). И в целях осуществления поставленных задач с детьми проделана следующая работа:
          Беседа о хорошем воспитании «Что такое хорошо, и что такое плохо»;                               беседа на тему «Дорогие мои старики»;                                                                                                        беседа о семейных ценностях; беседа о чеченских обычаях и традициях;                                                     беседа о поминании Аллаха;   беседа на тему «Ислам-за здоровый образ жизни»;                                         мероприятие на тему: «Священный месяц Рамадан»;                                                беседа на тему : «Ислам – о личной гигиене мусульманина»;   квест на тему «День дружбы Если с другом вышел в путь»;       беседа на тему «Ночь предопределения (Лайлатуль-Кадр) » ;    мероприятие на тему «День памяти Первого Президента Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова»
           Работа по духовно-нравственному воспитанию предполагает их групп могут отвечать на  такие вопросы: Кто такой Аллах? Кто наш Пророк? Наша религия? Что такое Ислам? Кто Пророк Мухьаммад (да благословит его Аллах и приветствует)? Как звали родителей Пророка? Как звали детей Пророка (да благословит его и приветствует )? Что такое Коран? Сколько столпов в исламе? Что такое Иман? Сколько столпов Имана? Сколько намазов в день должен совершить мусульманин? И т.п.
           Проводились консультации с воспитателями: о духовном воспитании в мусульманской семье, консультации о духовно-нравственном воспитании детей в Исламе, беседа об обсуждении вопросов планирования разных видов детской деятельности по духовно-нравственному воспитанию детей, беседа на тему : «Ислам не терпит наркотики и ПАВ», беседа на тему «Суфизм-безопасность для человека, стабильность для государства»
               Проведены консультации с родителями, а также с   педагогами о духовно-нравственном воспитании ребенка в семье.
              Таким образом, сопоставив педагогические наблюдения от общения с детьми, родителями Я убедилась в том, что в результате улучшения партнерских отношений с родителями наблюдается рост духовно-нравственного воспитания детей.
Результативность работы:
-повысился духовно-нравственный потенциал и профессиональная компетентность педагогов в вопросах духовно-нравственного воспитания дошкольников;
-возрос интерес родителей к духовной жизни, родители стали активнее включаться  в деятельность детского сада, направленную на духовно-нравственное развитие детей;
-дети стараются быть отзывчивыми, применяют свои знания о духовно-нравственных нормах в жизни, доносят их до родителей;
-у дошкольников формированы навыки доброжелательного поведения, способность к сопереживанию, к адекватному проявлению этих чувств;
-относятся с уважением и вниманием близким;
-приобщаются к традициям чеченского народа;
-традиционному укладу жизни, не только в детском саду, но и семье;
-эмоционально-личностная атмосфера дошкольника приобрела опыт в восприятии новых впечатлений;
-дети стараются изменится в своем поведении и поправляют друг друга в нужных ситуациях;
-выучили суры «Аль-Фатихьа, Ат-тахьийат, Аль-Фалякъ, Ан-Нас, Ан-Наср,                 Аль-Кавсар, Аятуль-Курси
-выучили слова поминания Аллаха; 20 имен Аллаха, Арабский Алфавит.
   

        На 2022-2023 учебный год планирую продолжить воспитательно-образовательную работу по духовно-нравственному воспитанию.
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